

兴业银行与邮储银行签署全面战略合作协议

本报讯 据兴业银行601166微信公众号8月17日消息,兴业银行与中国邮政储蓄银行在福州市签署全面战略合作协议。福建省常委、常务副省长郭宁宁,中国邮政集团有限公司董事长刘爱力出席并见证;兴业银行董事长吕家进、邮储银行行长刘建军致辞;兴业银行行长陶以平主持签约仪式;兴业银行党委委员张霆、邮储银行副行长徐学明代表双方签署全面战略合作协议。

当前,全国上下正在喜迎党的二十大,奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程。“邮储银行与兴业银行继往开来,深化合作,恰逢其时,十分重要,不仅有利于增强合力,营造平稳健康的经济环境,也有利于互相借力,增强改革、转型、发展动能,为构建新发展格

局、奋进新征程作出新贡献。”吕家进在致辞中表示。

根据协议,双方将在同业金融、普惠金融、绿色金融、投资银行、贸易金融、财富管理、代理业务、网络金融、信息技术、人才培养等多个领域开展全面合作,加强资金、风控、渠道、业务、科技等要素的全方位协同与多层次合作,进一步增强服务实体经济、防控金融风险的能力,促进我国金融业竞争力提升。

邮储银行作为国有大型商业银行,始终坚持服务“三农”、城乡居民和中小企业定位,依托“自营+代理”的模式和资源禀赋,致力于为中国经济转型中最具活力的客户群体提供服务。近年来,邮储银行结合中国邮政的资源禀赋,大力发展生态金融、产业金融、协同金

融、绿色金融和科技金融,加速向数据驱动、渠道协同、批零联动、运营高效的新零售银行转型,积极落实国家战略、履行社会责任,助力中国现代化经济体系建设。

兴业银行是我国首批股份制商业银行之一,成立以来敢为人先、爱拼会赢,逐步发展成为现代综合金融服务集团,在绿色金融、同业金融、资产管理、资产托管、投资银行、金融市场等领域形成了较为显著的先发优势。近年来,兴业银行一张蓝图绘到底,全面加快数字化转型,持续擦亮绿色银行、财富银行、投资银行“三张名片”,积极布局普惠金融、科创金融、能源金融、汽车金融、园区金融五大新赛道,推进高质量发展,更好满足人民美好生活的向往。

兴业银行与邮储银行战略互补性强,可合作领域广,合作共识度高。“当前,面对新时代新课题,需要双方全面升级合作关系,构建更加紧密的命运共同体,更好发挥国内系统重要性银行的作用,交出党和国家放心、人民满意的优异答卷。”吕家进说。

一是拓展合作空间。紧密围绕实体经济和人民群众对美好生活的向往,深挖金融服务需求,巩固延伸合作链条,特别是在双碳战略、科技创新、小微发展、乡村振兴、共同富裕、直接融资等领域拓展新的合作空间。

二是创新合作模式。充分发挥科技第一生产力、数据关键生产要素的作用,在数字化转型、前沿技术研究、生态场景互联、数据资产开发、数字人民

币建设等领域深化合作。

三是坚守安全底线。在开拓新空间、探索新模式过程中,坚持统筹发展和安全,有效防范传统业务和创新模式的风险,共同维护市场稳定。

四是强化集团合作。进一步加强与中国邮政的合作,借助中国邮政5万多个营业网点、60多万个农村便民服务站、商流物流资金流信息流“四流合一”的优势,增加发展动能,更好服务中国邮政“四大板块”,开启双方协同发展新局面。

双方一致认为,本次全面战略合作协议签署,将进一步深化双方业务合作,建立更加高效的业务联动机制,共同打造“同行、同进、共赢”的金融生态圈,携手助推经济社会高质量发展。(兴业银行)



鹰城农商银行:用心服务老人

8月22日上午,市民周女士在位于鹰城广场西北角的鹰城农商银行园林支行办理业务,该行老年客户服务专员正在为其讲解金融防诈骗知识。该行的适老服务针对老年客群的核心金融需求及“不会用、不敢用”智能服务等难题,手把手、面对面指导老人学习使用智能设备。

王斐斐 摄

存款利率倒挂 5年期存款利率或低于3年期存款利率

□记者 张秀玲

本报讯 近期,有细心的市民发现,在银行存款,5年期存款利率低于3年期存款利率,或与3年期存款利率持平。8月23日,记者采访了多位我市银行业人士。

家住市区长青路的刘女士告诉记者,她去年10月存入的某国有银行的三年定期存款标明的年利率是3.25%。前两日,她看到该行3年定期整存整取存款标明的年利率是3.15%,不仅利率下降,另外她还发现,同样是50元起存,5年期的年利率2.75%。

对此,工行平顶山分行国际金融师王晓燕告诉记者,像刘女士看到的情况就是银行存款利率倒挂现象。所谓存款利率倒挂,主要是指期限较长的存款利率与期限较短的存款利率持平或更低。从目前市场情况看,主要指5年期存款利率低于3年期存款利率,或与3年期存款利率持平。

随后,记者登录多家银行App看到,中行50元起存的整存整取存款,一年期年利率是2%,而两年期、三年期的都是2.75%。农行50元起的整存整取的3年期、5年期也同样是2.75%。

对存款倒挂现象,王晓燕给记者看了联金融首席研究员、复旦大学金融研究院兼职研究员董希淼的分析,董希淼认为“从短期看存款利率有望

保持稳定,从长期看存款利率仍有下行可能。”中长期看存款利率呈现下降趋势,外因主要有三方面:一是今年市场流动性相对充裕;二是金融管理部门加强引导;三是居民储蓄意愿不断增强。而内因则是银行降低负债成本,这样有助于保持利差稳定,进而提高银行加大信贷投放意愿和能力。

目前,银行一般会在总行层面披露存款挂牌指导价,大行3年期定期存款利率与5年期定期存款利率的指导价普遍一样,在指导价基础上,各分行网点又会根据内部资金转移定价(FTP)和利率自律机制确定利率加点幅度,通常5年期定期存款利率就按照指导价对外报价,或者其加点幅度不及3年期定期存款利率。

另外一位业内人士告诉记者,8月22日,新一期贷款市场报价利率(LPR)出炉,1年期和5年期以上LPR较上一期均有所下调,1年期LPR降至3.65%,5年期LPR下调至4.3%,分别较上月下调5个基点、15个基点。那么基于存贷关系,未来存款利率还将继续在中短期下行。不过,银行调整存款利率也会有所放矢,呈现非对称性的结构化调降,相比于结构性存款、大额存单,个人定期存款利率短期内预计调整幅度不会太大,有望总体平稳。投资者应平衡好风险与收益的关系,基于自身风险承受能力、投资理财需求,做好多元化的资产配置。

“文明服务我出彩,群众满意在窗口” 工行平顶山分行深化文明服务工作

本报讯 为进一步提高职业修养、综合素质,重点提升服务水平与群众满意度,塑造优质服务品牌形象,今年以来,工行平顶山分行通过开展多项服务活动,强化“文明服务我出彩,群众满意在窗口”工作,扎实推进群众服务工作走深走实。

该行围绕“文明服务我出彩,群众满意在窗口”主

题,以“专项优质服务”为主要形式,充分提炼挖掘典型经验和感人事迹,深入传递文明服务经验,加快提高文明服务能力;开展网点硬件环境适老化改造,将橙黄色作为网点适老服务的专属配色;在网点咨询引导台摆放“工银爱相伴”桌牌,公示爱心服务内容;依托“工行驿站”,开展多种形式活动,利

用便民设施为暴雨出行群众提供暖心服务,为客户免费提供清凉用品,免费充电等。

同时,该行不断深化文明服务事业发展,提升文明服务质量和水平,以更加科学规范、更加专业精准、更加常态长效、更加温暖生动的服务助力高质量发展,为建设文明和谐美好鹰城贡献应有力量。

(田思思 朱梦楠)